

**ДОСТУПНОСТЬ ВЕТЕРИНАРНЫХ ПРЕПАРАТОВ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ:
ОБЗОР СРЕДСТВ ДЕЗИНТОКСИКАЦИОННОГО ДЕЙСТВИЯ,
СОДЕРЖАЩИХ ТИОСУЛЬФАТ НАТРИЯ**

О.В. Шевченко, 5 курс

Научный руководитель – **В.Н. Бурдь**, д.х.н., доцент

Гродненский государственный университет имени Янки Купалы

В современном мире забота о здоровье животных приобретает всё большее значение. Одним из важнейших аспектов, способствующих поддержанию их благополучия, является доступность качественных ветеринарных препаратов, обладающих разнообразными полезными свойствами.

Среди множества таких препаратов особое внимание заслуживает тиосульфат натрия — вещество, известное своим дезинтоксикационным действием и широко применяемое в медицине и ветеринарии. Это лекарственное средство обладает уникальными свойствами, способствующими очищению организма от токсинов и других вредных веществ.

В этой статье мы рассмотрим, какие ветеринарные препараты с дезинтоксикационными свойствами, основным действующим веществом которых является тиосульфат натрия, доступны в настоящее время.

1. Натрия тиосульфат 30 % для инъекций

Назначается животным внутривенно, внутримышечно и орально в определённых дозах, подобранных для каждого вида индивидуально – для крупного рогатого скота, лошадей, мелкого рогатого скота, свиней, собак, лис, кур как антитоксическое, противовоспалительное, десенсибилизирующее и противоацидозное средство, а также в качестве иммуностимулятора [1].

Производителем является ОАО “БЕЛВИТУНИФАРМ”, Республика Беларусь, город Витебск. И приобрести данное лекарство можно только напрямую через производителя, ни в одной ветеринарной аптеке его нет.

2. Токсанет

Препарат применяют крупному и мелкому рогатому скоту, лошадям, свиньям, собакам и кошкам в качестве антидота и гепатопротектора при отравлениях соединениями тяжелых металлов,

мышьяка, цианидами, нитритами, солями йода и брома, а также при микотоксикозах и токсикозе беременных [1].

Лекарство является белорусским, производится в ОАО «БЕЛВИТУНИФАРМ», город Витебск. Товар этого производителя в Беларуси можно приобрести только через сайт производителя, но в отличии от предыдущего препарата, его очень легко найти в онлайн-гипермаркетах за рубежом, в основном в России. В таких онлайн ветаптеках как «Планета животных» и «МаксиВет» по достаточно доступным ценам – от 250 до 548 российских рублей (9,60 – 21,04 белорусских рублей) [2, 3].

3. Унитокс

Препарат предназначен для лечения животных при отравлениях соединениями тяжелых металлов, мышьяком, цианидами, нитратами, нитритами, солями йода и брома, микотоксикозах, в комплексной терапии при лечении нарушений функций печени, уремическом синдроме, экземах, ацетонурии, ацидозе, гастроэнтерите, эндометрите, мастите и других заболеваниях, сопровождающихся токсическими явлениями. В качестве десенсибилизирующего средства его назначают при аллергии, дерматитах, сепсисе, токсоинфекциях, ожогах.

Подходит как для крупного и мелкого рогатого скота, так и для домашних животных [1].

Производится в Республике Беларусь Частным производственно-торговым унитарным предприятием «БелВетФарма». Как и предыдущие ветеринарные препараты белорусского производства, этот также можно купить только через сайт компании производителя. Продукция этого завода продается и за рубежом, но найти это лекарство удалось только в одном онлайн-магазине России - «Тав-гав маркет» и его цена там составляет около 17 белорусских рублей [4].

5. Детокс

Лекарство применяют крупному и мелкому рогатому скоту, лошадям, свиньям, собакам, кошкам в составе комплексной терапии заболеваний, сопровождающихся интоксикацией различной этиологии (послеоперационная, онкологическая, вызванная почечной и печёночной недостаточностью), кормовыми отравлениями, ацетонурией, инфекционными и вирусными заболеваниями, протекающими с интоксикацией, микотоксикозами, пролежнями, нарушениями обмена веществ [1].

Производитель: ООО «НПК «Асконт+», Российская Федерация, Московская область, г. Серпухов. В белорусских ветеринарных онлайн-гипермаркетах найти его можно, например препарат есть в наличии на таких сайтах как «ЗооЭкспресс», «Доктор вет». На первом его цена составляет 26,85 бел. рублей, на втором 21,09 бел. рублей [5, 6].

4. Антитокс

Препарат используется в качестве антидота и гепатопротектора при отравлениях соединениями тяжелых металлов, мышьяка, цианидами, нитратами, нитритами, солями йода и брома, а также при микотоксикозах и токсикозе беременных. Применяют в комплексной терапии при нарушениях обмена веществ, функций печени (печеночная кома), уремическом синдроме, аллергических дерматитах, экземах, ацетонурии, ацидозе, агалактии, анорексии, пододерматите, невритах у лошадей, крупного и мелкого рогатого скота, свиней, собак, кошек, кроликов, морских свинок, хомяков [1].

Производителем является немецкая компания «ImmCont GmbH». Доступен в следующих онлайн-магазинах ветеринарного назначения: «ЗооЭкспресс», ООО «Энимал – Фарма», «kogn-shop.by», «Ветлюкс», «Белзооветснабпром». Ценовой диапазон – от 24 до 33,70 белорусских рублей [6, 7].

В основном, приобрести белорусские ветеринарные препараты можно только напрямую у завода-производителя. Сложно сказать, хорошо это или плохо.

С одной стороны, покупая товар таким образом, мы можем быть уверены, что приобретаем оригинальную продукцию. В случае возникновения проблем с использованием, обращение к продавцу, являющемуся также производителем, может упростить процесс решения вопросов.

С другой стороны, отсутствие альтернативных вариантов может ограничить возможности выбора, особенно если цена не соответствует ожиданиям. Кроме того, препараты, приобретаемые у производителя, обычно продаются оптом, что может создать сложности для покупателей, не нуждающихся в больших объёмах.

Однако существуют и другие лекарства, производимые иностранными компаниями, которые обладают аналогичными свойствами и предназначены для лечения тех же видов животных. Эти

препараты более широко распространены и доступны для приобретения в интернет-магазинах ветеринарных товаров.

Таким образом, можно сделать заключение, что в Республике Беларусь существует возможность приобрести препараты с дезинтоксикационными свойствами, основным активным компонентом которых является тиосульфат натрия. Эти препараты представлены как отечественными, так и зарубежными производителями.

Список использованных источников

1. Vetsnab.info - справочник ветеринарных препаратов и кормовых добавок [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://vetsnab.info/> - Дата доступа: 15.03.2025.
2. Планета животных – зоотовары, интернет-зоомагазин, ветеринарная аптека, конный магазин – planimal.ru [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://planimal.ru/> - Дата доступа: 24.03.2025.
3. Ветеринарная аптека МаксиВет [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://maksivet.ru/> - Дата доступа: 24.03.2025.
4. Интернет-зоомагазин "Гав-Гав Маркет" [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://gavgav-market.ru/> - Дата доступа: 24.03.2025.
5. Сеть ветеринарных аптек Доктор Вет - справочник по наличию, адреса, телефоны [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://vetapteki.by/> - Дата доступа: 15.03.2025.
6. ВЕТАПТЕКА & ЗООМАГАЗИН в Минске на М.Богдановича 114. Ветпрепараты и зоотовары для всех животных [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://zooexpress.by/> - Дата доступа: 15.03.2025.
7. Ветаптеки в Гомеле, адреса и телефоны ветеринарных аптек Гомеля [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.103.by/cat/vet/vetapteki/gomel/> - Дата доступа: 24.03.2025.